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5.- LLEI ANTI TABAC 

 
5.1.- Vostè fuma habitualment? 
 

293 34,6

554 65,3

1 ,1

848 100,0

Sí

No

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 34% dels enquestats declara que fuma habitualment, mentre que un 35% afirma el 
contrari.  
 
Quan relacionem els resultats d’aquesta pregunta amb les diferents variables 
sociodemogràfiques dels enquestats, podem apreciar que hi ha relacions significatives 
amb l’edat i el sexe dels enquestats: així, mentre que un 41% dels homes declara que 
fuma, només un 29% de les dones declara el mateix.  
 
D’altra banda, per edats es pot apreciar que un 38% de persones de 18 a 24 anys declara 
que fuma habitualment, per un 40% dels de 25 a 39 anys, un 41 dels de 40 a 54 anys i 
aquest percentatge baixa fins a un 20% als que tenen més de 55 anys. De tota manera, si 
relacionem edat i sexe alhora, podem apreciar que les diferències entre els homes i les 
dones varien molt depenent de l’edat dels enquestats. Així, per a les persones de 18 a 24 
anys, hi ha un percentatge més gran de dones (un 45%) que d’homes (un 31%) que 
fumen habitualment. A les altres edats, els homes són als que més fumen, sobretot al 
col·lectiu de més de 55 anys (en aquest cas la diferència entre els homes i les dones 
augmenta fins al 17%). 
 

30,8% 69,2%

44,7% 55,3%

46,3% 53,8%

33,1% 66,2%

45,5% 54,5%

34,7% 65,3%

29,0% 71,0%

12,0% 88,0%

Home

Dona

Home

Dona

Home

Dona

Home

Dona

De 18 a 24 anys

De 25 a 39 anys

De 40 a 54 anys

Més de 55 anys

% fila

Sí

% fila

No

Vostè fuma habitualment?
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5.2.- Vostè està d’acord amb la llei que entrarà en vigor properament a Espanya, i 
que a França ja s’aplica, que prohibeix fumar en locals tancats i públics? 
 

683 80,6

141 16,7

23 2,8

848 100,0

Sí

No

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Un 81% dels enquestats està d’acord en que es prohibeixi fumar en locals tancats i 
públics, mentre que un 17% dels enquestats està en contra i un 3% no contesta la 
pregunta.  
 
Quan relacionem el resultat d’aquesta pregunta amb si la persona fuma o no 
habitualment, trobem que un 92% dels que no fumen estan d’acord amb aquesta mesura, 
mentre només  66% dels que fumen n’estan d’acord.   
 
En relació a les variables sociodemogràfiques, poden destacar que sí hi ha una relació 
significativa amb la nacionalitat dels enquestats, doncs mentre que al voltant del 81% 
dels andorrans espanyols i francesos aprovem aquesta mesura, hi ha un 93% dels 
portuguesos que també l’aprovem (s’ha de relacionar aquesta resposta amb el fet que és 
el col·lectiu nacional que té menys percentatge de fumadors, només un 25%).  
 
Amb tot, no trobem cap altra relació significativa amb la resta de variables 
sociodemogràfiques. 
 
5.3.- Vostè creu que aquesta llei farà que en general les persones fumin menys?  
 

319 37,6

439 51,7

90 10,6

848 100,0

Sí

No

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Quasi un 38% dels enquestats pensa que aquesta mesura serà útil per aconseguir que les 
persones fumin menys, mentre que un 52% pensa que no farà que es fumi menys i quasi 
un 11% no contesta.  
 
Els homes, amb un 45% dels casos, són més optimistes que les dones, un 31%, pel que 
fa a la utilitat d’aquesta mesura per aconseguir que les persones fumin menys. Pel que fa 
a l’edat, les persones de 18 a 24 anys, amb un 31% dels casos, són menys optimistes 
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que la resta de les franges d’edat, que estant al voltant d’un 38% dels casos que pensen 
que seria útil.  
 
La relació amb la variable de si l’enquestador fuma o no, estadísticament no és 
significativa, encara que el 57% dels que fumen pensa que aquesta mesura no farà que 
ho facin menys, mentre que un 49% del que no fumen pensen el fumadors no perdran 
aquest hàbit gràcies a aquesta mesura.  
 
 

 


